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Οι κυπριακές τράπεζες αποφάσισαν να (μην) κάνουν ταμείο.
Στο πλαίσιο της προώθησης της ολικής ψηφιοποιήσεις των συναλλαγών μας με τις 
τράπεζες –ούτως ώστε να μειώσουν την ανάγκη λειτουργίας ταμείων- οι 
κυπριακές τράπεζες εδώ και αρκετό καιρό ανακοίνωσαν ότι θα προχωρήσουν σε 
αύξηση του κόστους χρέωσης των συναλλαγών που γίνονται στα ταμεία, ειδικά 
όταν αυτές αφορούν αναλήψεις χρημάτων και δη όταν η συναλλαγή περιλαμβάνει 
επιταγή.

Έτσι λοιπόν, από την 1η Αυγούστου η Τράπεζα Κύπρου συγκεκριμένα έθεσε σε ισχύ 
τις νέες χρεώσεις, οι οποίες παρουσιάζονται αυξημένες για συναλλαγές με 
επιταγές και υπηρεσίες που εκτελούνται στο ταμείο. Αντίθετα, τραπεζικές 
εργασίες που εκτελούνται μέσω διαδικτύου χρεώνονται λιγότερο ή και καθόλου.

Την ίδια λογική, όμως, ακολουθεί και η Ελληνική Τράπεζα, η οποία ανακοίνωσε τις 
νέες της χρεώσεις από τον περασμένο Μάρτιο. Με αυτό τον τρόπο, τα τραπεζικά 
ιδρύματα θέλουν να ωθήσουν επιχειρήσεις και φυσικά στη χρήση της τεχνολογίας 
του e-banking και κατά συνέπεια, στην αποφυγή πραγματοποίησης συναλλαγών 
μέσω υποκαταστημάτων και στη μείωση συναλλαγών μέσω επιταγών.
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Τι σημαίνει όμως αυτό στην πράξη;

Το χαρακτηριστικότερο ίσως παράδειγμα επιβολής χρέωσης εκεί που μέχρι τώρα 
δεν υπήρχε, είναι για ανάληψη μετρητών από το ταμείο της τράπεζας. Για 
παράδειγμα αν πήγαινες σε κάποιο ταμείο της Τράπεζας Κύπρου για να κάνεις 
ανάληψη χρημάτων, δεν υπήρχε καμία χρέωση, κάτι που από τούδε και στο εξής 
καταργείται αφού πλέον κάθε ανάληψη από το ταμείο θα χρεώνεται με 1‰ (τοις 
χιλίοις), με ελάχιστο €0.05 και μέγιστο €2. Η χρέωση αυτή ισχύει τόσο για φυσικά 
όσο και για νομικά πρόσωπα σε σχέση με τρεχούμενους λογαριασμούς. Αντίστοιχα, 
η Ελληνική Τράπεζα χρεώνει, όπως αναφέρεται στην ιστοσελίδα της, «για 
λογαριασμούς τρεχούμενους/Trading: €0,15 για κάθε λογιστική εγγραφή στο 
λογαριασμό, €0,30 όταν η λογιστική εγγραφή αφορά ανάληψη μετρητών από 
ταμείο, με ελάχιστο ποσό €2,00 και μέγιστο €7,00 για Φυσικά Πρόσωπα και 
ελάχιστο €5,00 και μέγιστο €30,00 για Νομικά Πρόσωπα». Χρεώνονται σε μηνιαία 
βάση.

Η Τράπεζα Κύπρου έχει εισαγάγει επίσης τέλος €0,15 για μεταφορές μεταξύ 
λογαριασμών από το ταμείο, για μεταφορές σε γενικό λογαριασμό τρίτου 
προσώπου και για καταθέσεις έναντι τρίτου λογαριασμού, σε περίπτωση που 
απαιτείται η καταχώρηση πληροφοριών. Επίσης, υπάρχει πλέον ελάχιστη χρέωση 
€150 για άνοιγμα συγκεκριμένου λογαριασμού τρίτου προσώπου (client account) 
και Ταμείων Προνοίας.

Η Ελληνική Τράπεζα δεν χρεώνει για μεταφορές μεταξύ λογαριασμών του ιδίου 
πελάτη εντός της Τράπεζας. Για μεταφορές μεταξύ λογαριασμών διαφορετικών 
πελατών σε ευρώ ή στο ίδιο ξένο νόμισμα εντός της Τράπεζας, δεν γίνεται καμία 
χρέωση για μεταφορά μέχρι €5.000,00, ενώ υπάρχει χρέωση €5,00 για μεταφορές 
πάνω από €5.000.

 

«Κόψτε» τις επιταγές

Με τις νέες χρεώσεις να βαραίνουν κατά πολύ τις συναλλαγές με επιταγές, πολλοί 
είναι αυτοί που θα σκεφτούν να σταματήσουν τη χρήση τους. Συγκεκριμένα, η 
Τράπεζα Κύπρου αυξάνει τη χρέωση για έκδοση βιβλιαρίου επιταγών στα €25 από 
€15, όταν το βιβλιάριο παραγγελθεί από το δίκτυο καταστημάτων και στα €16 από 
€6 όταν το βιβλιάριο παραγγελθεί από το διαδίκτυο.

Επίσης, για πρώτη φορά επιβάλλεται τέλος €2 για εξαργύρωση επιταγών της 
Τράπεζας Κύπρου, ενώ μέχρι τώρα υπήρχε τέλος μόνο για εξαργύρωση επιταγών 



άλλων επιτόπιων τραπεζών 0,2% με ελάχιστο τα €5. Οι χρεώσεις της Ελληνικής 
για έκδοση βιβλιαρίου 50 επιταγών είναι €20 και €10 για βιβλιάριο 15 επιταγών, 
ενώ δεν αναφέρονται χρεώσεις για εξαργύρωση επιταγών.
Η Τράπεζα Κύπρου επέβαλε επίσης αυξήσεις και στις χρεώσεις θυρίδων 
χρηματοκιβωτίων. 

Από τις νέες χρεώσεις που επιβλήθηκαν σε νομικές οντότητες ξεχωρίζουν οι 
αυξήσεις στα έξοδα ετοιμασίας συμβολαίων για δάνεια που αυξάνονται στα €150 
από €100 για μικρομεσαίες επιχειρήσεις, στα €350 από €200 για μεγάλες 
εταιρείες, ενώ υπάρχει μια σταθερή χρέωση €750 για μεγάλες εταιρείες σε 
εγγραφή υποθήκης. Τόσο για νομικά όσο και για φυσικά πρόσωπα το κόστος 
εξάλειψης υποθήκης για πρόωρη εξόφληση δανείου αυξάνεται, στα €150 από €50 
για νομικά πρόσωπα και στα €75 από €50 για τα φυσικά πρόσωπα.

Προβληματισμοί και αντιδράσεις.

Τόσο το ΚΕΒΕ όσο και ο Κυπριακός Σύνδεσμος Καταναλωτών εμφανίζονται 
προβληματισμένοι με τις νέες χρεώσεις, αφού οι μεν εκφράζουν ανησυχίες όσον 
αφορά τις χρεώσεις των επιταγών, με τις οποίες κινούνται οι επιχειρήσεις στο 
μεγαλύτερο ποσοστό τους, ενώ από την άλλη πλευρά, των φυσικών προσώπων, 
εκφράζονται ανησυχίες σε σχέση με το κατά πόσο αυτό είναι δίκαιο για άτομα 
μεγαλύτερων ηλικιών αλλά και άτομα τα οποία δεν είναι εξοικειωμένα με το 
διαδίκτυο.
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